

СОСНОВСКИЙ
УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

ПЯТНИЦА

20

февраля 1942 года

№ 20 (1140)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

К знаменательной дате

Встречая XXIV годовщину нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, колхозники Студенецкого колхоза «Прогресс» усилили подготовку к весне. Звенья активно заготавливают местные удобрения. Они уже собрали более 18 центнеров золы. В воскресенье — 15 февраля они собирали куриный помет и фекалий — собрали 23

центнера. Колхоз послал на фронт бойцам 20 посылок с подарками.

Вечером 23 февраля колхозники просматривают постановку и различные художественные выступления. Пионеры исполняют антифашистские частушки и декламируют стихотворения на оборонные темы.

А. Гольбах.

Смелее выдвигать женщин
на руководящую работу

Товарищ Сталин на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников говорил: «Женщины в колхозах — большая сила... Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

В нашем районе за эти годы сделано очень много по воспитанию и выдвиганию женщин в колхозах. Женщины по два дня в день укрепляют общественное артельное хозяйство, умножают его богатства. Много замечательных и способных женщин стоит во главе колхозов, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, среди которых у нас немало мастеров высоких урожаев.

Часть мужчин ушла на фронт. Основная тяжесть в колхозе легла на женщин. Они прикладывают все усилия, чтобы выполнить свой долг перед родиной, обеспечить страну хлебом, мясом и другими продуктами сельского хозяйства.

Женщины сейчас выполняют в колхозах всю основную работу. Многие из них заменили и продолжают заменять людей, работавших до войны на ответственных участках. Например тов. Курнеева руководит колхозом «Прилесный край». Почти с первого же дня Отечественной войны работает председателем колхоза им. 1 мая тов. Осипова. Тов. Елизарова (Андреевский колхоз) до войны работала рядовой колхозницей, была активным и инициативным товарищем. Когда председатель колхоза ушел на фронт, колхозники единодушно председателем колхоза избрали тов. Елизарову. С первого же дня она горячо взялась за дело.

В Боловинском колхозе до войны фермами руководил тов.

Рябов. Он ушел на фронт. Колхозники решили зав. фермой поставить женщину. Совет и парторганизация поддержала мнение колхозников. Выбор пал на рядовую колхозницу, проявившую себя на производственной работе, тов. Кириллову. Вот уже несколько месяцев она умело руководит фермами, по-большевистски борется за подъем общественного животноводства.

Смело выдвигает женщин на руководящую работу Елизаровская партийная организация. Здесь двумя колхозами руководят женщины, есть женщины бухгалтера, бригадиры зав. магазинами, зав. фермами.

Но не все парторганизации по настоящему занимаются воспитанием женских кадров. В этом вопросе есть еще косность и пренебрежительность. Секретари отдельных парторганизаций боятся выдвигать женщин на руководящую работу, на ответственные посты в колхозах, артелях и советских учреждениях. Это можно отнести к Меледичской, Лесуновской, Крутецкой и ряду других парторганизаций. Есть и такие парторганизации, которые выдвинутым женщинам на руководящую работу мало оказывают помощи, забывают о женских кадрах и не принимают своевременно мер по устранению недостатков в их работе. В таких случаях некоторые молодые работницы впадают в панику, опускают руководство. Последствия от этого, конечно, всегда бывают неутешительные.

Сейчас, в дни Отечественной войны роль женщин возросла как никогда. Поэтому партийным организациям необходимо воспитанием женских кадров заниматься повседневно, смелее выдвигать их на руководящую работу, больше оказывать им практической помощи.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Не покладая рук

С самого начала Великой Отечественной войны в Крутецкой артели имени 18 партсъезда развернулось патриотическое движение по освоению женщинами мужских профессий. Уже десятки женщин заменили мужчин, ушедших на фронт. Все они успешно справляются с выполнением программы.

Встречая XXIV годовщину Красной Армии, женщины развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячной программы. Своим обязательством они выпол-

няют. Точильщица М. И. Данилова ежедневно дает 140 процентов нормы, А. И. Мозилана — 130 процентов. Не покладая рук работают и остальные женщины, перевыполняя нормы выработки на 30—40 процентов. Продукцию выпускают высокого качества.

— Добросовестная работа на станке — вот наш лучший подарок в честь XXIV годовщины Красной Армии, — единодушно заявляют женщины.

Н. Гладков.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 18 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

На одном из участков Юго-Западного фронта противник предпринял контратаку, двинув против нашей части танки и автоматчиков. Советские бойцы встретили вражеские танки и автоматчиков метким огнем, подбили 4 танка и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Понесли тяжелые потери, противник отступил.

Обойдя укрепление противника, группа красноармейцев во главе с лейтенантом Подкиным (Западный фронт) выбила немцев из деревни Н. Противник потерял убитыми 40 солдат.

Три вражеских танка пытались атаковать наши позиции. Орудийный расчет старшего сержанта Василия Андрушева несколькими выстрелами подбил один за другим два вра-

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи: 12 не-

жеских танка, третий танк повернул обратно.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под командованием т.т. В и О. атаковали ночью немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Подавив огневые точки противника, партизаны штыком и гранатой выбили гитлеровцев из каждого дома. Большая группа немецких офицеров и солдат пыталась бежать, но попала в засаду и была полностью уничтожена. Ночной бой закончился полной победой партизан. Противник потерял убитыми 20 офицеров и 151 солдата. Захвачены трофеи: станковый пулемет, 10 автоматов, 56 винтовок, несколько десятков гранат и другое вооружение и военное имущество.

Обер-ефрейтор 7 роты 418 полка 123 немецкой пехотной дивизии Фрицбрюнт рассказал: «К началу военных действий в нашей роте насчитывалось 260 сол-

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ФЕВРАЛЯ

дней и офицеров. Сейчас в строю осталось не более 70 человек. 30 обмороженных и больных солдат лежат в лазарете. Все солдаты до сих пор ходят в летнем, изрядно потрепанном обмундировании. У многих очень неряшливый вид: шинели равные, без пуговиц. На каждую роту выдали несколько пар эрзац-валенек — галош, сплетенных из соломы. Эти эрзац-валенки выдаются только тем солдатам, которые идут на пост».

У немецкого ефрейтора Эрвина Губ найдено письмо, адресованное Герте Мак в Берлин. Губ пишет: «...Сегодня мы опять получили один хлеб на 5 человек. Это вполне достаточно для воробья, но не для солдата».

Энский Севастопольский завод на много увеличил выпуск мин, гранат и другой военной продукции. Стахановцы завода т.т. Головин, Махатин, Хохлов, Сергученко, Волченко, Надежда Попельская ежедневно выполняют по пяти норм.

мандира полка — подполковника Метунс. Кроме того, пали капитан Гартман, лейтенант Шитрейхер, начальник штаба полка Грюссниг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана:

«9 января. Прибыли в Нарву. Налет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Все отделение должно идти к полевой кухне, которая где то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января. Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери — свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сормово» тт. Попова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

В Совнаркоме СССР

Об освобождении жилой площади местных Советов и предприятий, занимавшейся ранее рабочими и служащими, эвакуированными на восток

Совнарком СССР признал неправильным проводимое в ряде городов закрепление за рабочими и служащими, переехавшими вслед за эвакуированными в восточные районы предприятиями, занимавшихся ими до эвакуации квартир в домах местных Советов и предприятий, так как эти рабочие и служащие получили жилую площадь на новом месте постоянного жительства.

Такая практика мешает делу закрепления рабочих и служащих на новом месте работы и не дает возможности использовать пустующие квартиры в домах, принадлежащих предприятиям и местным Советам, для предоставления необходимой жилой площади рабочим и служащим, оставшимся в данном городе (рабочем поселке).

Совнарком СССР постановил:

1. Установить, что квартиры в домах предприятий и местных Советов, в которых проживали рабочие и служащие эвакуированных предприятий до их переезда на новое местожительство, поступают в распоряжение исполкомов местных Советов депутатов трудящихся и предоставляются в первую очередь рабочим и служащим оборонных предприятий, оставшимся в данном городе (рабочем поселке).

2. Установить, что по желанию рабочего и служащего эва-

куированного предприятия личное имущество, оставшееся в освобожденной им квартире, может быть передано его родственникам или другим лицам, проживающим в городе (рабочем поселке), из которого данное предприятие эвакуировано, или может быть продано по его поручению через комиссионные магазины, или же может быть доставлено ему за счет государства по месту его жительства, — в зависимости от усмотрения владельца имущества.

3. Обязать исполкомы краевых, областных, районных, городских и поселковых Советов депутатов трудящихся оказывать рабочим и служащим эвакуированных предприятий всемерную помощь в индивидуальном жилищном строительстве путем отвода необходимых земельных участков, выделения местных строительных материалов, предоставления транспортных средств и т. д. на новом месте жительства.

4. Обязать Наркомфин СССР выделить в первом полугодии 1942 года 100 миллионов рублей на кредитование индивидуального жилищного строительства рабочих и служащих эвакуированных предприятий.

5. Настоящее постановление не распространяется на жилые дома, являющиеся личной собственностью рабочих и служащих эвакуированных предприятий.

IX сессия районного Совета депутатов трудящихся

15 февраля состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия единогласно утвердила следующую повестку дня:

1. О выполнении плана производства товаров ширпотреба в 1941 году и утверждении плана на 1942 год.

2. О состоянии медицинских учреждений в районе.

По первому вопросу с докладом выступил зам. председателя исполкома райсовета тов. Беляев. Он отметил, что Панинская, Золинская, Сельтьбенская промартели системы метпромпсоюза, Сосновский промкомбинат, Рыльковская и Филоковская валяносапожные артели неплохо справились с выполнением производственных планов, в условиях отечественной войны они свою работу перестроили на военный лад и значительно перевыполнили задание.

Но несмотря на это, местная промышленность и промкооперация района в этом году работали неудовлетворительно, не мобилизовали все свои ресурсы и возможности на успешное выполнение и перевыполнение планов.

Особенно плохо работал райпотребсоюз, который почти не торговал товарами ширпотреба, отказывался брать в промпредприятиях эти товары. Сосновский маслопром из отходов изготовляет значительный ассортимент молочных продуктов и предлагает эту продукцию продавать через торговую кооперацию. Но руководители райпотребсоюза и райторготдела не придумали лучшего, как только отказаться от предлагаемых продуктов. Маслопром был вынужден продать эти продукты в другой район.

Сорван план по райпотребсоюзу откорма свиней и улова

Далее докладчик останавливается на плане производства товаров широкого потребления в 1942 году. По промартелям системы метпромпсоюза предлагается выпустить товаров ширпотреба на 4 миллиона рублей, по артелям облкоопинсоюза на 868 тысяч рублей, по артелям облкоожвалсоюза на 99,2

тыс. руб., по промкомбинату на 183,2 тыс. руб., по маслопрому на 110 тыс. руб. План по улову рыбы устанавливается: по промкомбинату 6 тонн, по райпотребсоюзу — 4 тонны. Поставить 135 голов свиней на откорм, приобрести для подсобных хозяйств на предприятиях 23 головы крупного рогатого скота. Заготовить 10 тонн дикорастущих ягод, 20 тонн соленых и маринованных грибов, 5 тонн сушеных грибов. Организовать при промкомбинате пошивочную мастерскую и при Сосновской артели возобновить мастерскую по ремонту предметов домашнего обихода. Особо обратить внимание на выпуск стройматериалов извести, алебаstra, гипса.

Выступая в прениях депутат тов. Написанов особенно обратил внимание на выработку алебаstra и извести, так как за известью приходится ездить за 60—70 километров, несмотря на то, что она имеется в нашем районе.

Затем выступили тт. Сухов (Павловский метпромпсоюз), Сергеев (госбанк), Матвеев (промкомбинат), Негодуев (секретарь райкома ВКП(б)), Лепешкин (Богдановская промартель), Безруков (уполнаркомзаг), Хухрев (Матюшевский сельсовет), Кузьмин (райфо).

С докладом по второму вопросу выступил зав. райздравом депутат тов. Поляков. Докладчик отметил неудовлетворительную работу лечебных учреждений. Причиной этому послужило то, что райздрав не обеспечил надлежащее руководство лечебными учреждениями, несвоевременно закупает и доставляет медикаменты. Частые перебои в дровах ощущают Сосновская больница, Елизаровский медпункт, Студенецкий роддом. Некоторые сельсоветы лечебным учреждениям не оказывают достаточной помощи.

В прениях выступили депутаты тт. Дроздова, Беляев, Канак, затем тт. Марушин, Булатникова, Бахорева.

По обоим вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Соревнование по лыжам

Организовано прошли соревнования по лыжам среди бойцов всеобуча четырех учебных пунктов. Бойцы на соревнованиях явились строго в указанное время, в полном боевом снаряжении. Каждый имел при себе винтовку, лопату, противогаз и гранаты.

В назначенное время лыжники один за другим подходили к старту. По сигналу они ловко отрывались с места и быстро скрывались в дали, оставляя за собой ровный след лыжни.

На пути пятикилометрового маршрута преодолевались препятствия. Полосу в 120 метров бойцы переползали попластунски. Не сходя с лыж каждый участник соревнований поражал цель гранатой на расстоянии 25 метров, колот штыком, раставленные заранее чучела. Затем бойцы соорудили окопы и из них лежали вели огонь из винтовок. Этот маршрут участники соревнований покрыли в 35 минут, а некоторые товарищи в 32 минуты.

В ходе соревнований хорошие результаты ходьбы на лыжах показали бойцы Бабушкин, Сизов, Ипполитов и ряд других товарищей.

М. Данилов.

Халатность конюхов

Подготовкой коня к весеннему сезону в Гладкопольском колхозе не занимаются, несмотря на то, что в тягловой силе ощущается недостаток. В колхозе имеется два конюха, нагрузка им дана небольшая, но ухаживают они за конем плохо, с конюхов ответственности никто не требует. Лошадей не чистят, кормушки покрыты льдом. Конный двор не утеплен, боковые ворота на ночь оставляют открытыми, дежурства нет.

От плохого обращения с конем абортывали четыре конематки. В результате халатности конюха Варварина пала одна лошадь, но Варварин остался ненаказанным.

И.И.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

— Мы ничего не пожалеем для защитников родины, обеспечим их одеждой и питанием, — единодушно заявляют колхозники Крутецкого сельсовета.

Встречая XXIV годовщину Красной Армии они решили еще больше усилить помощь фронту. К дню традиционного праздника колхозники изготовили много теплой одежды и обуви. Только за последние дни в комиссию сдано 36 пар валяных сапог, 4 полусубка, 14 теплых курток, 13 ватных

шаровар, 14 шапок-ушанок и много других теплых вещей. Много теплой одежды и обуви для фронта изготовили члены сельхозартелей «Путь Октября» и «Красный факел». Они сдали 16 пар валяных сапог, 7 пар теплых фуфаяк с шароварами и другие вещи.

На днях на фронт было отправлено много индивидуальных посылок с подарками бойцам в честь XXIV годовщины Красной Армии.

П. Узорова.

От чистого сердца

Трудящиеся Мелединского сельсовета неустанно заботятся о доблестных защитниках родины. В честь XXIV годовщины Красной Армии они отправили на фронт 130 посылок. Из них 30 посылок изготовили члены сельхозартели «Путь к социализму». Колхозники Богдановского колхоза отправили 25 посылок, Золинские колхозники — 30 посылок. По 20 посылок изготовили колхозники Кипровского и Леонтьевского колхозов.

Посылки изготовлялись с большой любовью. В них колхозники вложили лучшие про-

дукты, например колхозники колхоза «Путь к социализму» послали 12 килограммов меда, 30 жареных кур, сдобные лепешки. Леонтьевские колхозники послали 6 килограммов меда, жареные куры, жареное мясо. Есть в посылках табак, складные ножи, мыло, платки и другие необходимые предметы. В каждой посылке сверху всех подарков бойцы найдут письма, написанные колхозниками от чистого сердца.

А. Рыжов.

На постройку самолета «Пионер»

Пионеры и ученики Кипровской школы, Мелединского сельсовета, принимают активное участие в сборе средств на по-

стройку самолета «Пионер». Маленькие патриоты в количестве 20 человек внесли на постройку самолета 105 рублей.

А. Р.

В Настине весны не ждут

Наряду со всеми агротехническими мероприятиями, основную роль в получении высоких урожаев будут играть семена. Поэтому в подготовке к сезону особое внимание должно уделяться семенам, о них нужно заботиться больше всего. Ведь «что посеешь, то и пожнешь». «От плохого семени, не жди хорошего племени».

Но забыло обо всем этом руководство Настинского колхоза. Здесь семена к посеву не пригодны, их необходимо обменивать.

— Уж очень много канители с обменом, — говорит председатель колхоза Пузанков.

Правление обмен семян откладывает со дня на день не думая о том, что весна не за горами. Да и вряд ли они

весны ждут, так как на других участках подготовки к сезону результаты также не лучше. Например минеральных удобрений не завезено ни одного килограмма. Не организована заготовка золы, фекалия, торфа. Ремонт инвентаря производится исключительно медленно. Производственных планов у бригад и звеньев не имеется, посевные участки еще не выделены.

Следует сказать о стиле работы руководства колхоза. Председатель Пузанков целыми днями проживает в конторе. Развалившись в кресле и пригреваемый солнцем, он беспрестанно курит «козью ножку». Завхоза Щулепова больше всего можно застать дома на печи. Если его вызовут в контору

кое-какое дело справиться, то он ворчливо говорит:

— Экие неугомонные, потревожили...

Бригадиры, правда, как будто заботятся. Они весь день бегают, суетятся, но... все в пустую.

Весь корень зла плохой работы колхоза состоит в том, что правление оторвалось от колхозников, недостаточно ведет среди них массово-разъяснительной работы.

Евг. Альт.

Ответ. редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.